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concurso público

006. Prova Objetiva

técnico em contabilidade

� � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 04.

(Bill Waterson. O Melhor de Calvin. www.estadao.com.br, 28.06.2023)

01.	A partir da leitura da tira, é correto concluir que

(A)	 a ideia de um computador psicótico serve para aca-
bar com o domínio das máquinas.

(B)	 a ausência de razão pode vir a ser um trunfo dos 
humanos sobre os computadores.

(C)	 o computador autônomo que consegue pensar, para 
o garoto, precisa ser contido.

(D)	 o tigre responde para o garoto valendo-se de um 
pensamento considerado irracional.

(E)	 o raciocínio é uma faculdade que deve ser mantida 
como exclusividade dos humanos.

02.	Considere os trechos:

– �Se eles fizerem um computador que possa pensar… 
(2o quadro)

– �Aí, vai ver que eles vão inventar um computador psi-
cótico. (3o quadro)

As expressões destacadas apresentam, respectivamente, 
no contexto em que foram empregadas, sentido de

(A)	 habilidade e confirmação.

(B)	 dúvida e contemplação.

(C)	 capacidade e incerteza.

(D)	 certeza e projeção.

(E)	 vontade e reflexão.

03.	O trecho “Se eles fizerem um computador que possa 
pensar, em que as pessoas serão melhores que as 
máquinas?”, a expressão destacada pode ser substitu-
ída, sem prejuízo da correção gramatical e da coerência 
da frase, por:

(A)	 para que as pessoas se especializarão a fim de 
garantir à sua hegemonia?

(B)	 com que as pessoas darão o seu melhor de modo à 
exceder os computadores?

(C)	 por que forma as pessoas dirão que são mais que às 
programações informáticas?

(D)	 de que forma as pessoas se mostrarão superiores 
às máquinas?

(E)	 a que as pessoas se voltarão para superarem à inte-
ligência artificial?

04.	Assinale a alternativa que contém correspondência cor-
reta quanto às falas da tira.

(A)	 O garoto questiona o tigre sobre o que ele mesmo 
leu sobre cientistas.

(B)	 O garoto afirma existir um computador que pode 
pensar por si próprio.

(C)	 O garoto transmite tranquilidade quanto a máquinas 
autônomas.

(D)	 O tigre responde ao garoto que sua conduta é irra-
cional.

(E)	 O garoto conjectura sobre a invenção de um compu-
tador psicótico.

05.	Assinale a alternativa em que se mantém a correção gra-
matical da frase quando se substitui o que está em desta-
que pelo que está entre colchetes.

(A)	 Incentivamos a evolução das máquinas até o pior 
acontecer conosco mesmos. [com nós]

(B)	 O supercomputador do qual falávamos já está ativo 
em algum laboratório por aí. [de cujo]

(C)	 A ousadia lhes possibilitou colocar em ação projetos 
antes vistos só na ficção. [os]

(D)	 Em uma conversa entre mim e a máquina, descobri 
que ela não é assim tão boa. [eu]

(E)	 Se vocês nada fizerem, o futuro dos seus filhos pode 
estar em risco pelas máquinas. [teus]



4UABC2201/006-TécContabilidade Confidencial até o momento da aplicação.

07.	Assinale a alternativa na qual, entre colchetes, se apre-
senta substituição para o vocábulo destacado, preser-
vando-se o sentido original e o sentido figurado.

(A)	 De um lado, projetam-se ganhos de produtividade, 
avanços em pesquisas científicas… [esperam-se]

(B)	 A carta parece ingênua ao postular uma pausa 
no que não se pode frear: o avanço tecnológico. 
[impedir]

(C)	 Mas o manifesto acerta ao formular apelo pela cons-
trução de princípios e referenciais éticos… [criação]

(D)	 … que sirvam como amarras sociais minimamente 
eficientes frente ao que ainda está por vir. [prisões]

(E)	 Quando a sociedade é impactada por uma grande 
inovação tecnológica ou modificação… [afetada]

08.	No trecho “… a fim de viabilizar a criação de protocolos 
comuns de segurança, de meios de distinguir a inteligên-
cia humana da artificial…”, o vocábulo destacado pode 
significar algo

(A)	 ruim, podendo ser substituído por reles.

(B)	 em conjunto, podendo ser substituído por partilha-
dos.

(C)	 simples, podendo ser substituído por singulares.

(D)	 banal, podendo ser substituído por fracos.

(E)	 de base, podendo ser substituído por fundamentais.

Leia o texto para responder às questões de números 06 a 09.

A recente popularização de ferramentas baseadas em 
inteligência artificial generativa, capazes de criar conteúdos 
como textos ou imagens a partir de conjuntos de dados pré-
-existentes, e de interagir com e como seres humanos, tem 
causado euforia e perplexidade. De um lado, projetam-se 
ganhos de produtividade, avanços em pesquisas científicas 
e na resolução de problemas em níveis até então inimaginá-
veis. De outro, evidenciam-se preocupações que vão além da 
perda de postos de trabalho.

Nesse cenário, recentemente algumas das mais notórias 
lideranças em inteligência artificial surpreenderam o mundo 
ao publicar carta propondo a interrupção temporária de novos 
desenvolvimentos nesse campo, a fim de viabilizar a criação 
de protocolos comuns de segurança, de meios de distinguir 
a inteligência humana da artificial e de um ecossistema regu-
latório eficiente.

A carta parece ingênua ao postular uma pausa no que 
não se pode frear: o avanço tecnológico. Aliás, nem mesmo 
a sociedade pode abdicar de um atraso em usufruir dos be-
nefícios dessa inovação, especialmente na disseminação do 
conhecimento e na aceleração de pesquisas em áreas como 
a saúde. Mas o manifesto acerta ao formular apelo pela cons-
trução de princípios e referenciais éticos que sirvam como 
amarras sociais minimamente eficientes frente ao que ainda 
está por vir.

Esse último papel é normalmente exercido pelo direito. 
Quando a sociedade é impactada por uma grande inovação 
tecnológica ou modificação na forma como as pessoas se 
relacionam, a ausência de regras vigora durante um certo 
tempo, até que o legislador intervenha, determinando as prá-
ticas a serem estimuladas, proibidas ou, até mesmo, crimi-
nalizadas.

(Rodrigo Azevedo. Inteligência artificial: por um novo consenso universal. 
www.nexojornal.com.br, 21.05.2023. Adaptado)

06.	Assinale a alternativa que contém afirmação correta 
quanto ao que foi tratado no texto.

(A)	 O entusiasmo gerado pelas ferramentas de inteligên-
cia artificial é atribuído às empresas que poderão de-
mitir mão de obra humana.

(B)	 A função legislativa diante de certas tecnologias é 
apenas a de fomentar o estabelecimento pleno da-
quilo que a sociedade tem a ganhar.

(C)	 Os líderes que propuseram a pausa no desenvol-
vimento da inteligência artificial estão visando aos 
seus próprios interesses com tal ato.

(D)	 Os ganhos oriundos do uso da inteligência artificial 
devem ser usufruídos sem se abrir mão da devida 
regulamentação que lhe imponha limites.

(E)	 A suposta ingenuidade atribuída àqueles que que-
rem tornar a inteligência artificial algo ético deve-se 
ao caráter imprevisível do progresso tecnológico.
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Leia o texto para responder às questões de números 10 e 11.

Não, este texto não foi escrito com a ajuda de robôs. E 
espero que a evolução nunca chegue a este ponto. A capa-
cidade de processar um volume inimaginável de dados cer-
tamente poderá ajudar o jornalismo e diversas outras profis-
sões. Mas é necessário seguir respeitando limites éticos, que 
também precisarão evoluir ao lado da tecnologia.

É preciso que reencontremos a humanidade que há em 
nós ou aprender a desenvolvê-la. Recentemente levantou-
-se a possibilidade do uso da inteligência artificial para ajudar 
médicos a darem más notícias a seus pacientes com mais 
empatia. O robô nada mais fez do que simplificar a linguagem 
usada e garantir conexão com aquele que a recebia.

Por aqui, temos iniciado uma cruzada em busca de um 
médico de família que possa nos acompanhar com olhar ho-
lístico. Tem sido um desafio, mas também uma lição. A pri-
meira delas é a de que, em qualquer profissão ou lugar que 
se ocupe, é sempre importante se colocar no lugar do outro e 
ouvir com dedicação e de forma atenta. Essa habilidade robô 
nenhum é capaz de copiar.

(Mariana Niederauer. O robô e nós mesmos. 
www.correiobraziliense.com.br, 05.07.2023. Adaptado)

10.	No trecho “E espero que a evolução nunca chegue a este 
ponto”, o vocábulo que foi empregado com a mesma fun-
ção gramatical que o vocábulo destacado em:

(A)	 Mas é necessário seguir respeitando limites éticos, 
que também precisarão evoluir ao lado da tecno-
logia.

(B)	 É preciso que reencontremos a humanidade que há 
em nós ou aprender a desenvolvê-la.

(C)	 … simplificar a linguagem usada e garantir conexão 
com aquele que a recebia.

(D)	 … em busca de um médico de família que possa nos 
acompanhar com olhar holístico.

(E)	 … em qualquer profissão ou lugar que se ocupe, é 
sempre importante…

09.	A alteração, entre colchetes, da ordem das partes do 
trecho, com a inserção de pontuações e a troca de 
elementos coesivos, mantém a correção gramatical e 
do sentido original em:

(A)	 De outro, evidenciam-se preocupações que vão 
além da perda de postos de trabalho. (1o parágrafo)
[Por outro lado, vão além da perda de postos de tra-
balho, as preocupações que se evidenciam.]

(B)	 … recentemente algumas das mais notórias lideran-
ças em inteligência artificial surpreenderam o mundo 
ao publicar carta propondo a interrupção temporária 
de novos desenvolvimentos nesse campo, a fim de 
viabilizar a criação de protocolos comuns de segu-
rança… (2o parágrafo)
[… para viabilizar a criação de protocolos comuns de 
segurança, recentemente, surpreenderam o mundo 
ao publicar carta propondo a interrupção temporária 
de novos desenvolvimentos (no campo infracitado), 
algumas das mais notórias lideranças em inteligên-
cia artificial…]

(C)	 A carta parece ingênua ao postular uma pausa no 
que não se pode frear: o avanço tecnológico. (3o pa-
rágrafo)
[Ao postular uma pausa, no que não se pode frear 
– ou seja, o avanço tecnológico – a carta parece 
ingênua.]

(D)	 Aliás, nem mesmo a sociedade pode abdicar de um 
atraso em usufruir dos benefícios dessa inovação, 
especialmente na disseminação do conhecimento e 
na aceleração de pesquisas em áreas como a saú-
de. (3o parágrafo)
[Abdicar de um atraso em usufruir dos benefícios 
dessa inovação, ademais, especialmente na disse-
minação do conhecimento e na aceleração de pes-
quisas em áreas como a saúde, nem mesmo a so-
ciedade pode.]

(E)	 Mas o manifesto acerta ao formular apelo pela cons-
trução de princípios e referenciais éticos que sirvam 
como amarras sociais minimamente eficientes frente 
ao que ainda está por vir. (3o parágrafo)
[Ao formular apelo pela construção de princípios e 
referenciais éticos que sirvam como amarras sociais 
minimamente eficientes frente ao que ainda está por 
vir, o manifesto, todavia, acerta.]
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14.	Sobre as formas de participação do usuário na Adminis-
tração Pública, nos termos da Constituição Federal, é 
correto afirmar que o assunto deve ser regulado por

(A)	 Lei.

(B)	 Decreto presidencial.

(C)	 Decreto legislativo.

(D)	 Portarias de cada órgão público.

(E)	 Instruções normativas.

15.	Nos termos da Constituição Federal, é correto afir-
mar que os atos de improbidade administrativa podem 
resultar em

(A)	 supressão dos direitos políticos.

(B)	 suspensão da função pública.

(C)	 prisão civil.

(D)	 ressarcimento ao erário.

(E)	 admoestação.

16.	Determinado servidor de fundação pública foi eleito vere-
ador de sua cidade. Considerando as disposições consti-
tucionais, é correto afirmar que o servidor deve

(A)	 ser afastado de seu cargo, emprego ou função, rece-
bendo remuneração de vereador.

(B)	 ser afastado de seu cargo, emprego ou função, 
sendo-lhe facultado optar pela sua remuneração.

(C)	 ser afastado de seu cargo, emprego ou função, cujo 
período de mandato será contado para todos os efei-
tos legais, inclusive promoção por merecimento.

(D)	 perceber as vantagens de seu cargo, emprego ou 
função, sem prejuízo da remuneração do cargo ele-
tivo, se houver compatibilidade de horários; se não 
houver, recebe somente remuneração de vereador.

(E)	 perceber as vantagens de seu cargo, emprego ou fun-
ção, sem prejuízo da remuneração do cargo eletivo, 
se houver compatibilidade de horários; se não houver, 
lhe é facultado optar por sua remuneração.

17.	Determinado servidor público concursado, no exercício 
de suas atividades e com mais de 5 anos de carreira, 
tem conhecimento de desvio de recursos públicos que 
ocorrem no seu setor de atuação, com a conivência de 
seu superior hierárquico. Ao denunciar o esquema, seu 
superior hierárquico determinou abertura de processo 
administrativo, no qual foi determinada sua demissão. 
Em decisão judicial, conseguiu invalidá-la. Considerando 
a Constituição Federal, é correto afirmar que o servidor 
público será

(A)	 compensado.

(B)	 reintegrado.

(C)	 aposentado.

(D)	 dispensado.

(E)	 promovido.

11.	 Quanto ao trecho “Recentemente levantou-se a possibi-
lidade do uso da inteligência artificial para ajudar médi-
cos a darem más notícias a seus pacientes com mais 
empatia”, assinale a alternativa em que se faz afirmação 
correta em relação à expressão destacada.

(A)	 Ressalta as qualidades esperadas de médicos que 
não são capazes de dar más notícias.

(B)	 É empregada para mostrar que tipo de habilidade 
espera-se dos pacientes.

(C)	 Tanto designa o modo de dar as notícias quanto res-
tringe o tipo de paciente que as recebe.

(D)	 Especifica a maneira pela qual a inteligência artificial 
pode ajudar os médicos a darem notícias.

(E)	 Elucida em que aspecto a inteligência artificial supe-
ra os médicos no atendimento aos pacientes.

12.	Assinale a alternativa em que a frase está em conformi-
dade com a norma-padrão de ortografia e acentuação.

(A)	 Com a inteligência artificial, a análize de grandes 
volumes de dados foi facilitada.

(B)	 As tarefas complexas conduzidas pelos algoritmos 
têm gerado grande repercursão.

(C)	 Certos papeis não podem caber à máquina, mas uni-
camente a seres pensantes.

(D)	 A falta de empatia da máquina evidência a necessi-
dade do médico humano.

(E)	 Seres semi-humanos, personagens de livros e 
filmes, brevemente serão reais.

Noções de Administração Pública

13.	Acerca do funcionalismo público, conforme disposições 
constitucionais, assinale a alternativa correta.

(A)	 O prazo de validade do concurso público será de até 
três anos, prorrogável por duas vezes consecutivas.

(B)	 O direito de greve será exercido nos termos das dis-
posições constantes do Ato das Disposições Consti-
tucionais Transitórias.

(C)	 Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e 
do Poder Judiciário não poderão ser superiores aos 
pagos pelo Poder Executivo.

(D)	 É vedada a acumulação remunerada de cargos 
públicos, exceto, quando houver compatibilidade 
de horários, a de um cargo de professor com outro 
administrativo.

(E)	 Deve ser reservado percentual de 10% dos cargos e 
empregos públicos para as pessoas com deficiência.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21.	Um investidor possui duas oportunidades de investimen-
tos, sendo:

•  �Juros Compostos: Investir o valor de R$ 10.000 durante 
36 meses com a taxa de juros de 3% a.m., ou

•  �Juros Simples: Investir o valor de R$ 10.000 durante  
36 meses com a taxa de juros de 6% a.m.

A oportunidade mais vantajosa para o investidor será:

(A)	 juros simples, pois o valor final do investimento será 
de R$ 31.600,00.

(B)	 juros simples, pois o valor final do investimento será 
de R$ 26.000,00.

(C)	 juros compostos, que sempre são mais atrativos em 
relação aos juros simples.

(D)	 juros compostos, pois o valor final do investimento 
será de R$ 28.982,78.

(E)	 ao final do período, os resultados de ambas as apli-
cações serão idênticos.

22.	Uma empresa obtém um empréstimo de R$ 500.000,00 
que será liquidado, de uma só vez, ao final de 2 anos. 
Sabendo-se que a taxa de juros é de 10% ao semestre, 
identifique qual é o valor correto da quitação do emprés-
timo em R$.

(A)	 605.000,00.

(B)	 605.441,18.

(C)	 607.753,13.

(D)	 700.000,00.

(E)	 732.050,00.

23.	Analise o texto a seguir:

“selecionar bases que reflitam de modo mais adequado o 
custo dos serviços, a capacidade operacional e a capaci-
dade financeira da entidade de forma que seja útil para a 
prestação de contas e responsabilização (accountability) 
e tomada de decisão”.

De acordo com as normas de contabilidade aplicadas ao 
setor público, especificamente quanto à estrutura concei-
tual contábil, o texto aborda o(a)

(A)	 seleção da base de avaliação de ativos e passivos.

(B)	 conceito inicial de prestação de contas.

(C)	 objetivo da mensuração contábil.

(D)	 objetivo do fluxo operacional e financeiro.

(E)	 mensuração de valores de ativos e passivos.

18.	Nos termos da Lei Federal no 8.112/90, assinale a alter-
nativa correta.

(A)	 Somente será permitido serviço extraordinário para 
atender a situações excepcionais e temporárias, res-
peitado o limite máximo de 2 (duas) horas por semana.

(B)	 Não será concedida ajuda de custo àquele que, não 
sendo servidor da União, for nomeado para cargo 
em comissão, com mudança de domicílio.

(C)	 O servidor que fizer jus aos adicionais de insalubri-
dade e de periculosidade deverá optar por um deles.

(D)	 A ajuda de custo é calculada sobre a remuneração 
do servidor, conforme se dispuser em regulamento.

(E)	 A gratificação natalina será computada para cálculo 
de qualquer vantagem pecuniária.

19.	Determinada universidade pública recebe demandas e 
reclamações dos alunos, por meio do canal da Ouvido-
ria. Em função da diversidade de departamentos e de 
situações apresentadas, há dificuldade em gerenciá-las, 
de modo que muitas vezes o aluno não recebe devoluti-
vas. Considerando os conceitos de gestão de processos 
e projetos na Administração Pública, assinale a resposta 
correta sobre a conduta a ser tomada pelo servidor.

(A)	 Criar procedimentos para garantir fluxo às reclama-
ções, fixando método e prazos, a fim de desburocra-
tizar e racionalizar as demandas administrativas.

(B)	 Comunicar ao superior hierárquico acerca da sobre-
carga que se constitui de justificativa para a ausência 
de devolutivas.

(C)	 Apresentar projeto à Reitoria para que os alunos 
façam uso moderado da plataforma de Ouvidoria.

(D)	 Receber as demandas e direcioná-las de acordo 
com critérios subjetivos.

(E)	 Determinar que as demandas sejam organizadas 
de acordo com as mais recentes em detrimento das 
mais antigas.

20.	Assinale a alternativa que corresponda a uma caracterís-
tica do assédio moral.

(A)	 Estresse profissional em decorrência de alta deman-
da no trabalho.

(B)	 Crítica reiterada e injusta acerca do trabalho desen-
volvido.

(C)	 Controle de pontualidade e produtividade.

(D)	 Críticas ou avaliações negativas sobre um trabalho 
desenvolvido.

(E)	 Aplicação de penalidade de suspensão após devido 
processo administrativo, assegurada ampla defesa.
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28.	Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
demonstração contábil pública, que, em sua composição, 
tenha o Quadro da Execução dos Restos a Pagar Não 
Processados.

(A)	 Balanço Patrimonial.

(B)	 Balanço Financeiro.

(C)	 Balanço Orçamentário.

(D)	 Demonstração de execução orçamentária.

(E)	 Demonstração do resultado do exercício.

29.	Dentro do conceito da demonstração do fluxo de caixa, 
as atividades referentes à aquisição e à venda de ativos 
de longo prazo e de outros investimentos não incluídos 
em equivalentes de caixa são classificadas como

(A)	 de financiamento.

(B)	 operacionais.

(C)	 de investimento.

(D)	 de caixa e equivalente de caixa.

(E)	 permanentes.

30.	O regime contábil segundo o qual transações e outros 
eventos são reconhecidos quando, portanto, as transa-
ções e os eventos são registrados contabilmente e reco-
nhecidos nas demonstrações contábeis dos períodos a 
que se referem, é definido por

(A)	 caixa.

(B)	 misto.

(C)	 econômico.

(D)	 competência.

(E)	 financeiro.

31.	 Considere um fato contábil modificativo diminutivo que, no 
momento de sua realização, reduz a situação líquida patrimo-
nial da entidade. Para fins contábeis, a despesa orçamentária 
será classificada como Despesa Orçamentária

(A)	 efetiva.

(B)	 não efetiva.

(C)	 operacional.

(D)	 primária.

(E)	 empenhada.

24.	Um recurso econômico presente controlado pela entida-
de como resultado de eventos passados é definido como

(A)	 direito.

(B)	 direito corpóreo.

(C)	 caixa e equivalente de caixa.

(D)	 ativo.

(E)	 benefício econômico futuro.

25.	Em conformidade com o Manual Técnico Orçamentá-
rio – MTO, a classificação da receita orçamentária é de 
utilização obrigatória por todos os entes da Federação.

Nesse sentido, as receitas orçamentárias são classifica-
das segundo os seguintes critérios:

(A)	 tipo de receita; indicador originário; aplicação de 
recursos; e origem da estrutura orçamentária.

(B)	 natureza de receita; indicador de resultado primário; 
fonte/destinação de recursos; e esfera orçamentária.

(C)	 origem de receita; desdobramento para identificação 
de particularidades; estrutura orçamentária.

(D)	 categoria econômica da receita; espécie da receita; e 
desdobramento para identificação de particularidades.

(E)	 categoria econômica da receita; origem da receita; e 
esfera orçamentária.

26.	 Em observância à Lei no 4.320/64 e ao Decreto  
no 93.872/1986, o registro dos Restos a Pagar deve  
ser feito

(A)	 por exercício e por credor.

(B)	 no exercício atual e por tipo de despesa.

(C)	 no exercício atual, somente.

(D)	 quando a despesa for processada.

(E)	 no exercício vigente se não houver a Nota de  
Empenho.

27.	De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público – MCASP, Conta Contábil é a expressão 
qualitativa e quantitativa de fatos de mesma natureza, 
evidenciando a composição, a variação e o estado do 
patrimônio, bem como de bens, direitos, obrigações e 
situações nele não compreendidas, mas que, direta ou 
indiretamente, possam vir a afetá-lo.

Dessa forma, dentre outras variáveis, as contas são 
agrupadas segundo suas funções, possibilitando:

(A)	 ajustar os resultados econômicos e financeiros apre-
sentados.

(B)	 interferir contabilmente nos atos potenciais oriundos 
de contratos, convênios, acordos, ajustes e outros 
instrumentos congêneres, mediante determinação 
do executivo.

(C)	 modelar os custos e resultados financeiros para 
que possam atender às determinações da Lei de 
Responsabilidade Fiscal.

(D)	 alinhar e estruturar as normas contábeis do setor 
público com o privado.

(E)	 determinar os custos das operações do governo.
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35.	Considerando a Lei Complementar, o prazo em que o 
Poder Executivo estabelecerá a programação financeira 
e o cronograma de execução mensal de desembolso 
será de até

(A)	 30 dias após a publicação dos orçamentos, 
nos termos em que dispuser a lei de diretrizes 
orçamentárias.

(B)	 45 dias após a publicação dos orçamentos,  
nos termos em que dispuser a lei de diretrizes  
orçamentárias.

(C)	 90 dias após a publicação dos orçamentos, 
nos termos em que dispuser a lei de diretrizes  
orçamentárias.

(D)	 120 dias após a publicação dos orçamentos,  
nos termos em que dispuser a lei de diretrizes  
orçamentárias.

(E)	 180 dias após a publicação dos orçamentos, 
nos termos em que dispuser a lei de diretrizes  
orçamentárias.

36.	Assinale corretamente a alternativa que contém o per-
centual limite de despesa com pessoal, que não poderá 
exceder a receita corrente líquida, num período de apu-
ração para a esfera Federal:

(A)	 48,0.

(B)	 50,0.

(C)	 50,4.

(D)	 69,4.

(E)	 60,0.

37.	Segundo a Lei no 14.133/21, em seu art. 75, a contrata-
ção de profissionais para compor a comissão de avalia-
ção de critérios de técnica, quando se tratar de profissio-
nal técnico de notória especialização, é

(A)	 aceita mediante indicação da administração pública.

(B)	 aceita para contratos até R$ 330.000,00.

(C)	 aceita para prestação de serviços ou de execução 
de obras e serviços de engenharia, observados os 
potenciais de economia de escala.

(D)	 realizada somente por meio de concurso.

(E)	 dispensada de licitação.

32.	Em determinação à Lei no 9.394/96, capaz de assegurar 
ensino de qualidade, a União, em colaboração com os 
Estados, o Distrito Federal e os Municípios, estabelecerá 
padrão mínimo de oportunidades educacionais para o 
ensino fundamental, baseado(a)

(A)	 na arrecadação de impostos próprios da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e Municípios.

(B)	 no PIB (Produto Interno Bruto) do ano anterior.

(C)	 nas Receitas Correntes.

(D)	 no limite de teto de gastos em conformidade com a 
Lei de Responsabilidade Fiscal.

(E)	 no cálculo do custo mínimo por aluno.

33.	 A despesa orçamentária de custeio será classificada, segun
do a Lei no 4.320/64, na seguinte categoria econômica:

(A)	 corrente.

(B)	 de capital.

(C)	 de subsídio.

(D)	 investimentos.

(E)	 social.

34.	Sabe-se que as etapas da receita orçamentária são com-
postas de uma forma sumária em previsão, lançamento, 
arrecadação e recolhimento. Tendo isso como base, é 
correto afirmar que a etapa de recolhimento, quanto ao 
seu conceito,

(A)	 compreende a forma de arrecadação da receita 
orçamentária constante da Lei Orçamentária Anual 
(LOA), resultante de metodologias e comparativo à 
projeção usualmente adotada, observadas as dis-
posições constantes na Lei de Responsabilidade 
Fiscal (LRF).

(B)	 é a transferência dos valores arrecadados à conta 
específica do Tesouro, responsável pela adminis-
tração e controle da arrecadação e programação 
financeira, observando-se o princípio da unidade de 
tesouraria ou de caixa.

(C)	 corresponde ao lançamento como ato da repartição 
competente, que verifica a procedência do crédito 
fiscal e a pessoa que lhe é devedora e inscreve o 
débito desta.

(D)	 corresponde à entrega dos recursos devidos ao 
Tesouro pelos contribuintes ou devedores, por meio 
dos agentes arrecadadores ou instituições financei-
ras autorizadas pelo ente.

(E)	 é a transferência dos valores pagos por pessoas 
jurídicas do direto público e privado e por pessoas 
físicas, em estrita observância ao princípio de uni-
dade de tesouraria, vedada qualquer fragmentação 
para criação de caixas especiais.
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38.	 A Instrução Normativa no 05/2021 da Controladoria Geral 
da União dispõe sobre o Plano Anual de Auditoria Interna.

No que tange ao Parecer da Auditoria Interna, conforme 
preconizado em instrução normativa específica, as unida-
des de auditoria interna singulares da Administração Indi-
reta do Poder Executivo Federal emitirão parecer sobre

(A)	 as demonstrações financeiras da entidade sele-
cionada.

(B)	 os processos de controles internos da entidade.

(C)	 a prestação de contas anual da entidade.

(D)	 o resultado da avaliação de riscos da entidade.

(E)	 as receitas e despesas da gestão que estiver em ati-
vidade na entidade.

39.	O Decreto no 9.203, de 22 de novembro de 2017, dispõe 
sobre a política de governança da administração pública 
federal direta, autárquica e fundacional.

O comitê que tem por finalidade assessorar o Presidente 
da República na condução da política de governança da 
administração pública federal é o

(A)	 de governança corporativa.

(B)	 de auditoria.

(C)	 de risco.

(D)	 consultivo independente.

(E)	 interministerial de governança.

40.	O conjunto das atividades relacionadas à avaliação do 
cumprimento das metas previstas no Plano Plurianual, da 
execução dos programas de governo e dos orçamentos 
da União e à avaliação da gestão dos administradores 
públicos federais, bem como o controle das operações 
de crédito, avais, garantias, direitos e haveres da União, 
é compreendido, dentro do poder executivo federal,

(A)	 pelos Processos administrativos.

(B)	 pelos Fluxos operacionais.

(C)	 pelo Sistema de Controle Interno.

(D)	 pelo plano orçamentário anual.

(E)	 pelo plano de diretrizes e metas orçamentárias.
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